Déterminer la valeur de I'entier x, dans chacune des équations suivantes, en montrant votre
travail détaillé:

1) 16‘ = 2!; 4) 27(x+1) — 93;
2) 25%% = 125%;
3) 8% = (2%

On donne les nombres: @ = 0,03 x 10® et b =43 x 10~7.

1) a. Ecrire a et b en notation scientifique.
b. Encadrer chacun de a et b par deux puissances de 10 consécutives.
¢. Ecrire a X b en notation scientifique, puis en forme décimale.

2) Ecrire sous forme d’un nombre décimal: c = 5x 103 + 2 x 102 4+ 2 x 10~ + 5 x 10~3.

Exercice (3)

On donne les trois nombres: S
200 +
| A= E—M g B=25X10—7+0,02X32X10—5 et C=W.
} = T T o0015x108 ?

rme décimale, calculer A et B, puis écrire les en notation scientifique.

ux nombres Opposés.
s la forme 10™, ou n est un entier.
1% =010,

1) Sans écrire la fo
2) Déduire que A et B sont de
3) Simplifier C, et écrire le sou . :
4) Déterminer les valeurs de 1’entier x si: 0,000

mbres a et b, et soient d = PGCD(a; b) et m = PPCM(a; b), sachant que:
32 5% x 7.

omposition en facteur premiers de d X m?




Exercice 1 : (3pts)

Ecris chacune des expressions suivantes sous la forme de puissance d’un seul nombre :

4

a) 3*x 97x (-3)°  b)(-8)x(-8) x 22 c)%

(-3 )u
91

Exercice 2 : (1pt)

Ecris sous forme d’une seule puissance de 10.

d)

a) (10‘3)—3 X (10-4) X (102)2 b) (102)-3 x (10-4)2 x (10—5)-5

Exercice 3 : (2pts)

Ecris chacun des nombre suivants en notation scientifique.

_ 0,003 x10°"°

a=850x107° b=0,00575 =

Exercice 4 : (3pts)

Donne la forme la plus simple de chacune des expressions suivantes :

_ 14 x10'5x(3 x1073)? _ (7,2)3x(3,6)?
15 x(106)2 T 24,3 x(4,8)*x72?

Exercice 5 : (1pt)

Le pged de deux entiers est 28 , leur ppcm est 27720 ; 'un deux est 2520 . Trouver l'autre.



(I) (2 points)

Dans la figure ci-contre, on donne deux triangles A
superposables ABC et GEF sachant que:

= EGF =90° ; EFG=34°; E ’
= ABC=56°;

= AB=EF=3cm ;

s BC=18cm; GF=25cm. . B

1) Calculer la mesure de I’angle GEF.
2) Quelles sont les mesures des angles ACB et BAC? F
3) Trouver, en justifiant, GE et AC.

(II) (3 points)
On considére un triangle MNP rectangle en P, tels que: PN = 4cmet PM =3 cm.
Soit O un point du segment [MP], sachant que: OM = 1 cm.
On désigne par A le symétrique de N par rapport a O, et par B le pied de la perpendiculaire

issue de A a la droite (PM).

1) Faire une figure d’échelle réelle.

2) Montrer que les deux triangles PON et BOA sont superposables.
3) Déduire que O est le milieu du segment [BP].

4) Calculer I'aire du triangle AMB.

(II1) (5 points)
On donne deux angles adjacents complémentaires x0z et zOy. Soient A et B deux points

sur les demi-droites [Ox) et [0Y) respectivement, tel que OA = OB = 5 cm.
On désigne par C et D les projetés orthogonaux des points A et B sur [0z) respectivement.

1) Faire une figure.

2) Justifier que: OAC = BOD.

3) Montrer que les deux triangles OCA et BDO sont superposables.

4) La droite passant par C et parallele a (OB) coupe (OA) en un point P, etla droite passant
par D et parallele a (OA) coupe (OB) en un point Q.
a. Montrer que les deux triangles CPO et BDQ sont rectangles superposables.
b. Supposons que: BD = 4 cm, calculer I’aire du triangle BOC.




